
Protokół nr XV/2016 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 27 stycznia 2016 roku 

 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek organizacyjnych, przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników 

Starostwa Powiatowego, dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 16 radnych. 

Następnie Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XV/2016. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XV/2016. 

 

Porządek obrad 
1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XIV z dnia 29.12.2015 roku. 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 

6. Interpelacje i zapytania. 

7. Sprawozdania z działalności Komisji Rady Powiatu Sztumskiego za 2015 rok 

– referują Przewodniczący Komisji: Sylwia Kubik, Ewa Nazarewicz, Ryszard 

Mazerski, Janusz Grzonka. 
8. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu Sztumskiego za 2015 rok – 

referuje Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun. 

9. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie realizacji projektu Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Malbork -

Sztum. pn. „Mobilny i aktywny kapitał ludzki w powiatach malborskim i 

sztumskim – aktywizacja społeczno-zawodowa” - referuje Kierownik PCPR 

– Ewelina Łęgowska, 
b) w sprawie zawarcia ugody dotyczącej wypłaty odszkodowania za grunty 

przejęte pod realizację inwestycji pn.” przebudowa dróg wojewódzkich nr 

515, nr 519, nr 522 na obszarze Powiśla; zadanie nr 1  DW 515 Grzymała – 

Tropy Sztumskie” – referuje Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska, 



c) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku za rok 2015 – referuje Inspektor ds. zamówień publicznych i ds. 

spraw zarządzania kryzysowego Renata Ruda, 
d) w sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład 

Zespołu Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach - 

referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska, 

e) w sprawie zamiaru likwidacji Internatu wchodzącego w skład Zespołu Szkół 

im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu - referuje Naczelnik Wydziału 

EK Aneta Kwiatkowska. 

f) w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego nr  XIII/71/2015 z 

dnia  24 listopada  2015 roku w sprawie zaciągnięcia długoterminowej 

poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki 

Wodnej  w Gdańsku – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska, 

g) w sprawie zmiany budŜetu Powiatu Sztumskiego na 2016 rok – referuje 

Skarbnik Lucyna Bednarska, 

h) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2016- 2026 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

11. Wnioski i oświadczenia. 

12. Sprawy róŜne.           

13. Zakończenie obrad. 
 

Porządek sesji radni przyjęli 16 głosami „za” przy jednym głosie 

”wstrzymującym się|”. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XV/2016. 

 

Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 
29 grudnia 2015 roku 
 

Protokół nr XIV został przez radnych przyjęty jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym  
 

Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności Zarządu 

Powiatu w okresie międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie 

odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z 

Wicestarostą, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w styczniu 2016 roku. 

 



Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XV/2016. 

 
Ad.6 Interpelacje i zapytania 

 

Radny Leszek Sarnowski nawiązał do kosztów jakie Powiat ponosi na 

funkcjonowanie infrastruktury związanej z przystanią Ŝeglarską w Białej Górze. 

Zdaniem radnego koszty te są zbyt wysokie. W związku z czym zapytał, czy 

podejmowane są działania związane z promowaniem przystani, co w 

konsekwencji pozwoliłoby na pozyskanie środków finansowych z zewnątrz, czy 

teŜ występuje  wyłącznie generowanie kosztów związanych z jej utrzymaniem. 

Druga kwestia poruszona przez radnego dotyczyła kontroli przeprowadzonej w 

Zespole Szkół im Jana Kasprowicza w Sztumie. Radny zapytał, na jakim etapie 

są działania związane z kontrolą? 

 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zgłosił zapytania dotyczące eksploatacji 

kruszywa naturalnego na terenie powiatu sztumskiego, a mianowicie 

eksploatacji w obrębie miejscowości Nowa Wieś. W związku z tym, Ŝe 

udzielenie odpowiedzi na przedstawione pytania wymagało przejrzenia 

dokumentacji, radny poprosił o odpowiedź na piśmie w trybie przewidzianym w 

Statucie Powiatu Sztumskiego. 

 

Radny Piotr Stec poprosił o podanie wysokości poniesionych dotychczas 

kosztów na tegoroczne odśnieŜanie dróg powiatowych i jaki stanowi to procent 

zaplanowanych środków na powyŜsze zadanie. Radnemu szczególnie chodziło o 

drogę na trasie Sztum – Kalwa. Ponadto radny zapytał Starostę, jak ocenia 

funkcjonowanie wprowadzonego modelu odśnieŜania dróg powiatowych. 

 

Ad.7 Sprawozdania z działalności Komisji Rady Powiatu Sztumskiego za 
2015 rok 
 

W związku z tym, Ŝe sprawozdania wszystkich Komisji były 

przedstawione na posiedzeniach oraz przesłane radnym na pocztę mailową, 
Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni Ŝyczą sobie ponownego ich 

przedstawienia. 

Radni nie widzieli potrzeby ponownego przedstawienia sprawozdań. 
 

Do sprawozdań radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

Sprawozdania stanowią Załącznik nr 5, 6, 7, 8 do Protokołu nr XV/2016. 

 

Ad.8 Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu Sztumskiego za 2015 rok 
 



 Podobnie jak w przypadku sprawozdań z Komisji, radni nie widzieli 

potrzeby przedstawienia sprawozdania, poniewaŜ zapoznali się z nim podczas 

otrzymania go w materiałach na sesję. 
 

Do sprawozdania radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 
Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XV/2016. 

 
Ad.9 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie realizacji projektu Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 
Malbork -Sztum. pn. „Mobilny i aktywny kapitał ludzki w powiatach 
malborskim i sztumskim – aktywizacja społeczno-zawodowa” 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 

Dodała, Ŝe projekt uchwały był przedstawiony i omówiony na posiedzeniach 

komisji ds. Społecznych i Komisji ds. BudŜetu, na których został pozytywnie 

zaopiniowany. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych  Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XV/91/2016 w 

sprawie realizacji projektu Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Malbork -

Sztum. pn. „Mobilny i aktywny kapitał ludzki w powiatach malborskim i 

sztumskim – aktywizacja społeczno-zawodowa” 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XV/2016. 

 
b) w sprawie zawarcia ugody dotyczącej wypłaty odszkodowania za grunty 
przejęte pod realizację inwestycji pn.” przebudowa dróg wojewódzkich nr 
515, nr 519, nr 522 na obszarze Powiśla; zadanie nr 1  DW 515 Grzymała – 
Tropy Sztumskie” 
 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału GK Danuta 

Ossowska. Dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez 

Komisję ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XV/92/2016 w 

sprawie zawarcia ugody dotyczącej wypłaty odszkodowania za grunty przejęte 

pod realizację inwestycji pn.” przebudowa dróg wojewódzkich nr 515, nr 519, 



nr 522 na obszarze Powiśla; zadanie nr 1  DW 515 Grzymała – Tropy 

Sztumskie” 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XV/2016. 

 
c) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku za rok 2015 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła  Inspektor ds. zamówień publicznych i  

zarządzania kryzysowego Renata Ruda. Dodała, Ŝe projekt uchwały został 

pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Społecznych. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XV/93/2015 w 

sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i 

Porządku za rok 2015 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XV/2016. 

 

d) w sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład 
Zespołu Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Związki Zawodowe Zrzeszające Nauczycieli oraz przez Komisję ds. 

Edukacji. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XV/94/2016 w 

sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład Zespołu 

Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XV/2016. 

 
e) w sprawie zamiaru likwidacji Internatu wchodzącego w skład Zespołu 
Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Naczelnik Wydziału EK Aneta 

Kwiatkowska. Dodała, Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Związki Zawodowe Zrzeszające Nauczycieli oraz przez Komisję ds. 

Edukacji. 



Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XV/95/2016 w 

sprawie  zamiaru likwidacji Internatu wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. 

Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr XV/2016. 

 
f) w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego nr  XIII/71/2015 z 
dnia  24 listopada  2015 roku  w sprawie zaciągnięcia długoterminowej 
poŜyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki 
Wodnej  w Gdańsku 
 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XV/96/2015 w 

sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Sztumskiego nr  XIII/71/2015 z dnia  24 

listopada  2015 roku  w sprawie zaciągnięcia długoterminowej poŜyczki z 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej  w 

Gdańsku 

 
Uchwała stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XV/2016. 

 
g) w sprawie zmiany budŜetu Powiatu Sztumskiego na 2016 rok 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych,  Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XV/97/2015 
w sprawie zmiany budŜetu Powiatu Sztumskiego na 2016 rok 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr XV/2016. 

 
h) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2016- 2026 

 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. Dodała, 

Ŝe projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. BudŜetu. 



Do projektu uchwały radni uwag ani zapytań nie wnieśli. 
 

W obecności 17 radnych, Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę nr XV/98/2015 w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na 

lata 2016- 2026 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr XV/2016. 

 
Ad.10 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
Na zapytanie radnego Sarnowskiego w sprawie przystani Ŝeglarskiej w Białej 

Górze odpowiedzi udzielił Starosta Wojciech Cymerys. 

Starosta przypomniał, Ŝe zamysłem samorządów, które wchodzą w skład 

infrastruktury „Pętla śuławska” było stworzenie spółki i wyłonienie operatora 

dla kaŜdej z infrastruktur samorządowych. Operator infrastruktury pobiera 

poŜytki z tytułu funkcjonowania przystani. Dla przykładu Starosta podał 

wpływy jakie przystań osiągnęła w miesiącu lipcu 2015 roku. Wyniosły one 

1.000 złotych. ZwaŜywszy, Ŝe koszty za same media wyniosły ponad 1.000 zł., 

to osiągnięte poŜytki z przystani były niskie. Starosta wyraził nadzieję, Ŝe z 

czasem wpływy wzrosną i dopłata Starostwa Powiatowego do funkcjonowania 

przystani będzie z roku na rok   malała.  

Co do kontroli przeprowadzonej w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w 

Sztumie, to jest ona zakończona. Zakres kontroli był dość szeroki i obejmował 

okres kilku lat. Protokół sporządzony z kontroli wraz z zebranymi materiałami  

został przekazany Policji, po czym, przeprowadzone będzie postepowanie 

prokuratorskie. 

Starosta dodał, Ŝe Dyrektor szkoły wystąpi w postępowaniu jako oskarŜyciel 

posiłkowy. 

 

Jeśli chodzi o zapytania dotyczące eksploatacji kruszywa, to Starosta 

poinformował, Ŝe odpowiedź na nie, będzie udzielona na piśmie.  

 

Odpowiedzi na zapytanie radnego Steca udzielił Naczelnik Wydziału KT Maciej 

Derbich . Naczelnik wyjaśnił, Ŝe całkowitych rozliczeń kosztów poniesionych 

na odśnieŜanie dróg powiatowych nie ma jeszcze od wykonawców, ale ze 

wstępnych ustaleń wynika, Ŝe z zaplanowanych środków na to zadanie 

poniesione zostały koszty w 30%, a na posypywanie na śliskość w 40%. Na 

drodze Sztum Kalwa w kierunku Dzierzgonia, droga była odśnieŜana dwa razy, 

natomiast posypywana na śliskość - 4 razy. 

Starosta dodał, Ŝe wprowadzony model odśnieŜania sprawdza się, poniewaŜ w 

jednakowym czasie moŜna zadysponować większą ilością sprzętu, dzięki czemu 

większa ilość dróg jest odśnieŜona w tym samym czasie. Zdarzały się przypadki 



okazywania niecierpliwości przez mieszkańców oraz ich niezadowolenia, ale 

zgłaszane do Wydziału KT, zostawały zaspokojone. 

 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad.11 Wnioski i oświadczenia radnych 
 
Wniosków i oświadczeń nie złoŜono. 

 
Ad.12 Sprawy róŜne. 
 
Radny Piotr Stec zaproponował Radzie wzięcie pod rozwagę przyjęcia rezolucji 

w sprawie rocznic jakie będą miały miejsce w powiecie sztumskim w 2016 

roku. Rocznice będą związane z parafiami takimi jak: 800 lecie - śuławka 

Sztumska, Stary Targ i Postolin oraz 600 lecie Parafii św. Anny w Sztumie a 

takŜe 1050 rocznica Chrztu Polski. Dla zaznaczenia niezwykle waŜnych rocznic 

radny zasugerował zorganizowanie uroczystej sesji Rady Powiatu w pałacu w 

Waplewie Wielkim. 

Radna Ewa Nazarewicz zaprosiła radnych i zaproszonych gości na  I  Turniej 

Samorządowy w Halowej Piłce NoŜnej o Puchar Starosty Powiatu Sztumskiego, 

który odbędzie się 27 lutego br. w Centrum Sportowo Rekreacyjnym w 

Dzierzgoniu.   

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 

Ad.13 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XV 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz17
00

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 

 

 

 



 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XV/2016: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 


